

乌战前景关系人类前途命运(中)

自主势头，进一步操控欧洲以巩固美国霸权根基。

四是将“拉帮结伙”对抗俄方提升为“阵营对抗”，裹挟西方“自由世界”对抗“威权国家”，实质上是发动“新冷战”，以自认为“可控”的“热战”维护美国霸权地位。

正是基于对乌战客观全面的认识，中国外交部2月24日提出中方劝和促谈解决乌战问题的立场文件，受到联合国和许多国家的赞同和支持。但是看来美俄的乌战较量还会持续一段时间。

三、美国“大赢”中伴生“大输”。

通过一年乌战，美国军工复合体、油气垄断集团和金融财阀赚得盘满钵满。军火工厂加班加点，油气出口跃居世界第一，欧洲资本和制造业被迫开始回流美国。乌战削弱了俄罗斯，压制了欧洲，加强了美国对北约、欧盟及7国集团（G7）的操控力和影响力。美国暂时表面看来确实是“大赢家”。

但是物极必反。美国围绕乌战的所作所为，也成为其霸权霸道霸陵真面目的大暴露，成为拜登政府伪善狠毒无赖疯狂真面目的大暴露。美国国际形象、国际信

誉、国际影响力大幅下降。美国靠不住、选边很危险成为所谓“全球南方”的共识。美国国内民调显示有2/3受访者认为美国走在错误道路上。混迹国会山半个世纪的老政客拜登，国际国内形象与支持率也每况愈下。

俄罗斯并未被美西“群殴”打垮。在被美西全面制裁，甚至逐出国际清算系统（SWIFT）之下，俄罗斯外贸金融仍能维持运转，去年经济仅下滑2.1%。美西冻结（没收）俄3,000亿美元海外资产，这种强盗式豪夺震惊全球，连美国财长耶伦2月27日访乌时都坦承，仍有“重大法律障碍”。莫斯科更清醒地“向东看”。俄中在“不结盟、不对抗、不针对第三国”原则下，背靠背的全面战略协作关系坚不

可摧。

美国一再扩大战火、阻挠和谈。如今乌克兰已成一片疮痍。去年经济猛降35-40%，连老人妇孺都被“抓壮丁”。3月8日新任美国众议长（共和党）麦卡锡公开拒绝乌总统泽连斯基访乌邀请，并毫不留情说美国支乌没有“空白支票”。

欧洲被美国胁迫卷入战火，遭受二战结束以来最严重打击。心狠手辣的美国禁止欧洲继续购买俄油气，甚至策划炸毁俄欧北溪天然气管道，再以数倍高价向欧供油。欧洲各国出现40年来高通涨，经济民生陷入困境。拜登政府乘机出台“通胀削减法”，打击欧洲制造业竞争力。今年2月21日，拜登访波时，却吹嘘乌战促进了美欧团结和欧洲团结。这是掩耳盗

铃！

去年9月管道炸毁后，国际舆论随即指出这是国际恐怖主义行径。今年2月8日，美国资深调查记者赫什，以5000字长文揭露美国是事件真凶。法德及欧盟领导人访美讨说法，马克龙当面指责美方“不够朋友”，欧盟委主席冯德莱恩也表示“通胀削弱法”违反世贸组织公平贸易原则。在欧俄缓和进程与欧洲战略自主势头被美国重创之下，欧洲领导人唯有按压心头怒火无功而返。不过欧洲各国领袖总会认真反思教训，逐步摆脱困境。舒尔茨已经访华，马克龙和冯德莱恩也表示将要访华，改善并加强欧中合作关系。

2021年9月，拜登突然宣布建立美英澳联盟（AUKUS），为澳提供核潜艇。澳

撕毁订购法国潜艇约600亿美元的协议。美国给“最长久”盟友法国背后捅刀。今年3月1日澳方透露将获得美国弗吉尼亚级核潜艇。美国“最亲密”盟友英国也空欢喜一场。3月1日，英首相苏纳克访法，举行“脱欧”争议5年来首次英法峰会，国王查尔斯也将于3月底访法，意味深长。

3月10日，沙特和伊朗在中方斡旋下在北京发表中沙伊三方联合公报，宣布沙伊恢复外交关系。数十年来，美国是中东纠纷战争的祸根。从5次中东战争、巴以冲突到两伊战争，从海湾战争、伊拉克战争到“阿拉伯之春”颜色革命，甚至叙利亚战争，美国都是战争挑动者甚至是主犯。逊尼派的沙特和什叶派的伊朗，日益认清美国或打或拉挑



（华盛顿9日讯）乌克兰总统泽连斯基邀请美国联邦众议院议长麦卡锡访问乌克兰，亲眼看看当地的情况。不过，麦卡锡予以拒绝，表示没必要亲去基辅，听简报即可。



据白宫官网视像直播，当地时间2022年3月8日，美国总统拜登（Joe Biden）宣布了针对俄罗斯的能源禁令，这项禁令将禁止美国从俄罗斯进口石油、液化天然气和煤炭。